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Отже, психологія управління має вагомий вплив на менеджмент загалом 

(табл. 1), відіграє важливу роль в управлінні організацією, бізнесом, надаючи ро-

зуміння психологічних особливостей поведінки підлеглих та керівників. 

Синергія психології та менеджменту – це процес взаємодії двох галузей, зав-

дяки якому управлінські рішення стають більш ефективними через використання 

знань про людську поведінку. Взаємне посилення психологічних підходів і управ-

лінських практик сприяє створенню оптимальних умов для розвитку лідерства, 

організації і кожного працівника. 
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Ризик-менеджмент – це систематичний процес управління ризиками з метою 

ідентифікації, аналізу, оцінки, контролю та мінімізації можливих негативних на-

слідків для досягнення стратегічних цілей організації. Для ґрунтовного виконання 

завдань ризик-менеджменту необхідно виконати кілька ключових кроків: 

– ідентифікація ризиків – спостереження, аналіз та ідентифікація потенцій-

них ризиків, які можуть вплинути на організацію або її проєкти. Цей процес може 

включати в себе аналіз звітів, консультації з експертами, а також внутрішні та зо-

внішні аудити; 

– аналіз ризиків – оцінка ймовірності та потенційних наслідків ризиків. Цей 

процес дає змогу визначити найбільші та найважливіші ризики для подальшої об-

робки; 

– оцінка впливу ризиків на діяльність організації та визначення їх рівня прий-

нятності. Цей процес допомагає розуміти, наскільки серйозні є ризики та як ними 

краще управляти; 
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– розробка стратегій управління ризиками та впровадження стратегій для мі-

німізації впливу ризиків на діяльність організації. Це може включати уникнення, 

зменшення, передачу або прийняття ризиків; 

– систематичний моніторинг ризиків та їх впливу на діяльність організації, 

а також вжиття відповідних заходів для контролю та керування ризиками; 

– створення резервів та запасних планів – розробка планів дій та резервних 

стратегій для вирішення негативних сценаріїв. 

Ґрунтовне виконання цих завдань дасть змогу організації ефективно управ-

ляти ризиками та забезпечити стабільність і успішність її діяльності [1]. 

Доповнюючи опис завдань ризик-менеджменту, важливо також звернути 

увагу на такі аспекти [2]: 

– залучення зацікавлених сторін – важливо включити в процес ризик-мене-

джменту всіх зацікавлених сторін організації, як-от керівництво, співробітники, 

клієнти та партнери, інші організації. Серед організацій, які надають консульта-

ційні послуги українським експортерам на польському ринку, є Польсько-україн-

ська господарська палата. Їх знання та досвід можуть бути важливими для іден-

тифікації та аналізу ризиків; 

– вирішення конфліктів інтересів – у процесі ризик-менеджменту можуть 

виникати конфлікти інтересів між різними сторонами організації. Важливо вирі-

шувати ці конфлікти конструктивним шляхом для забезпечення ефективного 

управління ризиками; 

– формування культури, що сприяє відкритому обговоренню та виявленню 

ризиків, є важливим аспектом ризик-менеджменту. Це сприяє підвищенню свідо-

мості про ризики серед персоналу та сприяє швидкому виявленню та вирішенню 

проблем. 

Ці аспекти доповнюють базові завдання ризик-менеджменту та сприяють 

створенню ефективної системи управління ризиками в організації [3]. 

Вступ до Польсько-української господарської палати (PUІG) може виступати 

одним з інструментів ризик-менеджменту, особливо в умовах воєнного стану, 

оскільки діяльність PUІG спрямована підтримку компаній-учасників. PUІG покли-

кана полегшувати підприємцям з України розпочинати бізнес у Польщі та Украї-

ні, вона виступає у ролі партнера, опікуна у сфері розвитку бізнесу, водночас ство-

рює можливості для співпраці та нетворкінгу для компаній-членів [4]. 

Висновки. В сучасних умовах бізнесу, особливо в умовах війни та економіч-

ної нестабільності, ризик-менеджмент стає невід’ємним складником стратегії кож-

ного підприємства. Вступ до Польсько-української господарської палати може 

стати важливим інструментом ризик-менеджменту для українських компаній, 

оскільки надає доступ до стратегічних ресурсів, мережі партнерств, консультацій 

та правової підтримки, що дає змогу значно знизити рівень ризиків під час виходу 

на міжнародні ринки. 
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Потенціал підприємства – це ресурс його можливостей, виробничих потуж-

ностей, здатність працювати (з погляду виробництва, досліджень і розробок, мар-

кетингу тощо), що притаманна його ресурсам і дає змогу досягти наміченої мети 

через конкретні дії у відповідь на виклики розвитку. Компанії залишається тільки 

розкривати, розвивати і використовувати цей потенціал у своїх інтересах у відпо-

відних умовах, які вона сама не створює (вплив компанії на навколишнє середо-

вище часто незначний), – це водночас і причина глибоких збурень, і джерело 

сприятливих можливостей. 

Експортний потенціал підприємства в загальному розумінні трактується як 

відкрита й складна економічна система, яка здатна як розвиватися (або інтенсив-

но, або екстенсивно), так і занепадати. Фірми, які постійно розширюють експортно-

імпортні операції, час від часу зустрічаються з проблемами збільшення експорт-

них можливостей, і відповідно – розвитку експортного потенціалу діяльності на 

зовнішньому ринку. 

На рисунку наведено поєднання двох підходів під час оцінювання та аналізу 

експортного потенціалу фірми. 

Рисунок 1. Поєднання двох підходів під час оцінювання та аналізу експортного потенціалу фірми 


